Fiche 6.2.2.1. : Des politiques contraintes.

Questions : En quoi I’action de I’Etat est-elle soumise a des contraintes notamment financiéres ?

Exercice 1 :

Doc. 1, p. 312: Quelle différence faites-vous entre déficit et dette publique ? Comment ont évolué ces deux
grandeurs depuis les années 70 ? Répondre aux questions 1 a 3. Montrez le lien entre ces deux grandeurs.

Déficit public Dette publique

Définitions

Evolution depuis les
années 70

Exercice 2 :

Doc. 1, p. 314 : Quelles sont les dépenses qui progressent le plus vite ? Pourquoi ? Qui assure la protection sociale ?
Comment est-elle financée ? Remplissez le schéma suivant.

Les différents moyens de financement de la protection sociale.

Sécurité sociale Etat

Financement de la
protection sociale

Exercice 3 :

Doc. 3, p. 315: Quel est I'impact d’un ralentissement de la croissance économique sur les comptes sociaux ?
Expliquez votre raisonnement a I'aide d’un schéma. Quel probleme pose le vieillissement de la population ? Quelles
sont les solutions possibles.

Remplissez les schémas suivants :




Quelles sont les causes du creusement du déficit des retraites et de la protection sociale dans son ensemble ?

Vieillissement de la population : ......cccoccvvvvevriinnenn. Crise économique : ............. du chdmage, de la
les dépenses de santé de retraites et moins d’actifs précarité d’ou ............. de versements de
pour financer les retraites prestations sociales et ............. de recettes fiscales
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Les solutions pour résoudre le probléme de financement des retraites

Inégalités croissantes avec le développement Pauvreté Renchérissement du codt du travail
du systéme par capitalisation croissante et donc perte de compétitivité prix
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Recul du déficit de I'assurance vieillesse

Plus généralement pour réduire les déficits publics il faut :

Réduction des déficits publics
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